

Митинг митингу – рознь

Леонид ПОЗДЕЕВ

Площади в центре Екатеринбурга традиционно используются для митингов и других массовых мероприятий. Но митинг митингу – рознь.

Например, 11 июня в память основателям Екатеринбургской Виллиму де Геннину и Василию Татищеву «Молодая гвардия Единой России» организует митинг в поддержку России. «Уверен, что на это мероприятие по зову души и сердца соберётся не только молодёжь, но и все неравнодушные к истории нашей великой страны люди», – рассказал «Областной газете» секретарь Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Шенгтий. – В канун праздника, знаменующего возрождение нашей страны как демократического суверенного государства, они придут поддержать политику нынешнего руководства страны, потому что в этом году Россия приросла своими исконными территориями и заявила всему миру, что намерена твердо и последовательно отстаивать свои национальные интересы на мировой арене». Нет сомнений, что на митинг 11 июня выйдет масса екатеринбуржцев и гостей города.

Но бывают и другие митинги. На которые сограждане собираются в приказном порядке люди, желающие создать видимость «народного волеизъявления» для решения своих узкокорыстных проблем. Вот и 6 июня кто-то решил провести в областном центре митинг в поддержку городской администрации, якобы «притесняемой» областными властями. Народная инициатива? Как бы не так.

Собрали в актовом зале всех учителей и сказали, что нужно идти. Это какой-то возврат к советским временам, когда нас стогнали на подобные мероприятия, – говорит Ольга Кузнецова, учитель русского

ВАЖНО

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев предупредил главу администрации Екатеринбурга Александра Якоба о персональной ответственности в случае нарушений общественного порядка в связи с проведением намеченного на 6 июня митинга. «Считаю, что проведение таких массовых мероприятий возможно только при наличии гарантий со стороны администрации города по недопущению чрезвычайных ситуаций, помех движению пешеходов и транспортных средств, доступа граждан к жилым помещениям и объектам транспортной и социальной инфраструктуры», – подчеркнул в своём письме сити-менеджеру глава региона.

языка и литературы одной из школ Екатеринбурга. – Нас отрывают от работы, чтобы мы в поддержку кого-то шли на митинг. Пришла разрядка, распорядились, вплоть до увольнения. Весь коллектив у нас возмущён.

Председатель общественной палаты Свердловской области Станислав Набойченко, комментируя ситуацию, подчеркнул, что организаторы выносят на митинг 6 июня вопросы производственных отношений, которые должны решаться на заседаниях квалифицированных специалистов путём обсуждений и консультаций. А привлекать для решения этих вопросов народ, выводить его на площадь, считает он, в цивилизованном обществе не принято. «С народом надо обращаться очень уважительно и осторожно, и это не тот повод, когда можно таким образом демонстративно собирать митинг и обсуждать что-то на городской площади», – подчеркнул Станислав Набойченко.



Работники Синячихинского лесхоза, занимавшиеся посадкой саженцев на очищенной от свалки территории, однажды утром обнаружили тут гору мусора, сваленную ночью из самосвала

А свиньи кто?

Под Верхней Синячихой через дорогу от бывшей стихийной свалки начала расти новая

Зинаида ПАНЬШИНА

В 16 миллионов рублей обласлась областному и местному бюджетам рекультивация территории стихийной свалки под Верхней Синячихой. Не успели прижечь сосенки, как мусорные кучи начали расти на другой стороне дороги.

Несанкционированную свалку вдоль автодороги на Бучиково, в паре километров от Верхней Синячихой, «копили» лет сорок. Так говорят жители района, на чьих глазах она росла и разрасталась. Те, кто живут недалеко, а в этих местах бывают неадекватными, увидевшими неряшливости местных жителей. Местные, наоборот, считают, что отбросы привозят сюда из дальних сёл и деревень, вплоть до посёлка Махнёво.

После ряда предупреждений в адрес местных властей прокуратура Алапаевского

муниципального района обратилась в суд с заявлением о нарушении правил рекультивации территории гослесфонда. Судья постановил, что свалка должна быть ликвидирована. Прошлой осенью начались работы по рекультивации, закончившиеся посадкой сосен. Эта операция обошлась областному и местному бюджетам в совокупности в 16 миллионов рублей.

И тут же, ровно через дорогу, начала потихоньку формироваться новая свалка. Может быть, людям больше некуда выбросить мусор?

В администрации Бучиково с этим не согласны. Глава администрации Валерий Перевалов пояснил «ОГ»:

– За последние годы мы не одну мусорную гору убрали. Едут через нас в Синячиху махнёвцы, изможденцы, да бог знает кто ещё, и попутно выставляют мешки с хламом. Так как полигона твёрдых бытовых отходов поблизости

нет, мы утилизируем мусор в заброшенные шахтёрские забой, а сверху засыпаем песком. Ну а теперь, уже около трёх лет, у нас внедряется система мусорных баков. Сначала установили их около благоустроенных двухэтажек, а нынешней весной охватили и частный сектор. То, что пользование ими стоит денег, 50 рублей в месяц с члена семьи, не всем понравилось. Мол, с чего это мы должны за мусор деньги платить? Были случаи, что баки стаскивали и опрокидывали.

Также нелегко приживается система мусорно-контейнерных площадок в Верхней Синячихе. Обслуживанием их занимается специализированное частное предприятие. За пользование этим благом ежемесячно взимается плата – 47,01 рубля с жителя.

– Ближайший к нам полигон твёрдых бытовых отходов находится в Алапаевске, примерно за 20 километров. Кто

должен вывозить мусор бесплатно? Оттого, что некоторые граждане не хотят этого понять, а норовят выкинуть отбросы где придётся, очень сложно бороться с несанкционированными свалками, – говорит специалист Верхнесинячихинской администрации Надежда Мальнская.

Постоянный читатель «Областной газеты» Александр Немчинов из махнёвского посёлка Измоделово, также частично к засорению дороги Бучиково – Верхняя Синячиха, говорит:

– Кучи мусора где поплывут – это показатель человеческого свинства! У нас в Измоделово часть населения пользуется мусорными баками. А жители частных домов, как и мы с женой, сжигают все отходы и отбросы в печку. Так что создание несанкционированных свалок не имеет никакого оправдания и должно наказываться как можно строже.

Патриотический клуб в Кушве удалось спасти

Галина СОКОЛОВА

Кушвинский военно-патриотический клуб «Беркут» потерял муниципальный статус и часть материальной базы, но продолжает работать, теперь – под крылом городского совета ветеранов.

За 17 лет клуб воспитал почти тысячу курсантов. Призывники из 30-тысячного городка каждый год отправляются служить в элитные части ВДВ, морской пехоты и даже в кремлёвский полк. В «Беркуте» занимаются ребята от двенадцати до восемнадцати лет.

В программе обучения огневая и строевая подготовка, занятия борьбой, парашютным спортом, пешеходные и сплавы по рекам, проведение спасательных операций с применением альпинистского снаряжения и оказания медицинской помощи. Инструкторы сплошь из выпускников клуба. Молодые люди отслужили в армии, устроились на работу, обзавелись семьями. Но по вечерам они приходят в клуб и передают свои навыки ребятам точно так же, как когда-то занимались с ними Валерий Кутырев – организатор и бессменный руководитель «Беркута». Валерий

Анатольевич недавно решил было отойти от дел, но не получилось. Реорганизационные бумажки чуть было не стубили клуб.

Этот год оставил «Беркут» без крыши в прямом и переносном смысле. Кушвинское училище, где работал клуб, вошло в состав баранчинского техникума. Новые условия, выдвинутые руководством областного учреждения, беркутовцы не поддержали. Так клуб остался без спортзала и тира. Отношения с муниципалитетом тоже не сложились. Уйдя от городской опеки, «Беркут» перешёл муниципальной центру «Патриот» форму, оружие и спор-

тивные снаряды. Казалось, песня клуба спета, но неожиданно его взял под своё крыло городской совет ветеранов.

Бывшие коллеги Кутырева (он майор милиции в отставке) выделили клубу пустовавшее здание. Там ребята оборудовали штабную комнату, борцовский зал, тир. Шафром и оружием помог кушвинский ДОСААФ. На собрании родители договорились вносить по 300 рублей ежемесячно на нужды клуба. Но Кушва – городок небогатый. Требовать сдачи денег никто не намерен, дело сугубо добровольное. Есть у

клуба и ещё один потенциальный спонсор. Как бы ни критиковали Букшвира муниципальные власти, его талант воспитывать настоящих патриотов признают все. Глава администрации Кушвы Михаил Слепухин пообещал, что в городской казне будет заложено не менее 100 тысяч рублей для поддержки «Беркута».

– Была мысль всё бросить, – признаётся Валерий Кутырев, – а потом полстала альбомы клуба, ребят вспомнил. Наши курсанты служат в «горячих точках», возвращаются домой с боевыми наградами. В

КСТАТИ

В Карпинске расформирован единственный в городе кадетский класс, существовавший два года. Так печально закончилась эпопея с созданием в этом северном городе казначейской школы. Не удалось реализовать и строительство кадетского корпуса в Нижнем Тагиле. Вывод напрашивается сам собой: патриотические объединения создавать крайне трудно, проще сбегать то, что имеем.

самые страшные моменты не теряют самообладания и выдержки. Например, на второй чеченской войне наш выпускник Евгений Копылов в бою один из всего взвода остался в живых.

Пора путешествий, встреч и... работы

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Начало лета – самое время поговорить об отдыхе пенсионеров, и мы обратились с этим предложением к председателю областного Совета ветеранов, пенсионеров Юрию СУДАКОВУ. А он в ответ: «Самое время рассказать о летней работе активистов ветеранского движения».

– Юрий Дмитриевич, вы имеете в виду садово-огородный сезон, в который наши пенсионеры, забыв о бычках, копают, полют, поливают без устали?

– И о нём тоже – нельзя сбрасывать со счетов любовь уральцев к земле. Это ещё и заготовки на зиму для семьи. К тому же многие занимаются выюками. Но если раньше это было почти единственным развлечением в летний период, то теперь советы ветеранов всех муниципальных образова-



Зампредседателя областного Совета ветеранов Анатолий Жданович (справа) принимает от нижегородских ветеранов капсулу с землёй с захоронений уральских бойцов

нии области не снимают своей активности и в это время, предлагая пенсионерам много интересных и разнообразных мероприятий. Это и походы выходного дня, и рыбалка, и экскурсии по Уралу, и курсы художественной самодельности, сельские праздни-

ки... К примеру, в Артях ветераны ежегодно устраивают летом автопробег по местам захоронений героев войны, приводя в порядок могилы. Не прекращаются и занятия в Школе пожилого возраста.

Недавно в Свердловской филармонии прошёл вечер

«Встреча поколений», на котором присутствовали ветераны, ученики школ, кадеты. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить директора филармонии Александра Колотурского и весь коллектив, которые не только предоставили ветеранам и школьникам зал, но и подарили нам замечательный концерт. Подобных встреч и праздников у нас организуется много, в том числе – благодаря поддержке губернатора Евгения Куйвашева, главы правительства Дениса Паслера и председателя Заксобрании области Людмилы Бабушкиной.

– Запланированы ли традиционные встречи с ветеранами других регионов?

– Руководством области Совету ветеранов выделены деньги на такие поездки. В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, мы организуем акцию «Поезд памяти» в Белоруссию. Порядка

20 участников операции «Баграцион», детей погибших и умерших фронтовиков посетят могилы бойцов, встретятся с живыми участниками сражений. Надо отметить, что Совет ветеранов заключил соглашение о сотрудничестве с ветеранскими организациями Республики Беларусь. В июне состоится поездка свердловских активистов на семинар в Башкортостан – это ответный визит. Мы обменяемся опытом работы и, в частности, планами по подготовке к юбилею Победы в рамках акции «Ветеранам глубинки – народное признание и заботу».

– В этом году состоится поездка на теплоходе – за несколько лет эти путешествия стали популярны у свердловских пенсионеров?

– Да, такая форма выездных семинаров доказала свою актуальность. Мы несколько лет поддерживаем связь с ветеранским активом городов

Поволжья. Практика показала, что многие формы работы, существующие у нас, прижились и в Самаре, Саратове, Волгограде, Ульяновске, Астрахани. Кстати сказать, что далеко не во всех регионах у ветеранов есть возможность совершать такие поездки, посещать могилы родственников-фронтовиков, захороненных в других областях. Ветераны Поволжья организуют для нас экскурсии по памятным местам, музеям боевой славы. В этом году в выездном семинаре на теплоходе планируется участие 65 человек из 35 муниципальных образований области. И конечно, летом многие пенсионеры могут поправить здоровье в лучших здравницах области – санаториях «Обуховский», «Рущ», «Журин», «Бодрость», «Каменская здравница», в областной больнице восстановительного лечения «Озеро Чусовское».

Впервые за долгие годы в Реже родились тройняшки

В Режевском ЗАГСе прошло редкое мероприятие – торжественное именная новорождённых. В нём приняли участие семья, в которых в этом году родились двойни и даже тройня.

Последний случай для Режевского городского округа уникален: по данным местного ЗАГСа, Милана, Диана и Жанна Харитоновы – первая тройня, родившаяся здесь с тех пор, как ведётся учёт, то есть, по крайней мере, за последние лет сорок.

– Двойняшки, а тем более тройняшки для нашего района – большая редкость, – рассказала начальник Режевского отдела ЗАГСа Анна Сурнина. – За последние пять лет самое большое количество двойняшек было зарегистрировано в 2013 году – 6 двоен, в 2011 году они не рождались вовсе. И вот только за первые пять месяцев этого года сразу четыре семьи обрели двойное и тройное счастье.

Как стало известно «ОГ», на днях в Реже родилась ещё одна двойня, так что есть все шансы побить рекорд прошлого года.

Арина АГАПОВА

В Махнёво отметили годовщину трагедии и... спасения посёлка

Вчера исполнилось 45 лет, как под посёлком Махнёво разбился истребитель МиГ-15УТИ, обломки самолёта – майор Юрий Левшин и лейтенант Николай Илюшкин – погибли.

Долгое время в посёлке не знали никаких подробностей о катастрофе, даже имена летчиков тщательно скрывались. В 2002 году махнёвские школьники провели исследовательскую работу и добыли подробную информацию о катастрофе. Истребитель взлетел с военного аэродрома Салка, что неподалёку от Нижнего Тагила. Спустя полчаса поступило сообщение, что тяга двигателя резко упала, а затем связь с экипажем прервалась. На утро в шести километрах от посёлка Махнёво были обнаружены обломки самолёта... Оказалось, что в турбину двигателя попала птица. У летчиков была возможность катапультироваться и спастись, но тогда неуправляемый истребитель с полным баком горючего рухнул бы на посёлок.

Как рассказала директор школы Татьяна Краюхина, на месте трагедии ребята заложили капсулу с посланием потомкам. Во дворе школы установлен небольшой памятник летчикам, сплассим посёлок ценой своей жизни – каждый год 4 июня дети возлагают к нему цветы.

Анна ОСИПОВА

Многодетная семья Родионовых завоевала в Сочи серебряный кубок

Семья наших земляков, награждённая 2 июня орденом «Родительская слава», привезла из Сочи ещё один трофей: на спортивном фестивале, который состоялся там же, Родионовы заняли второе место.

Семейные команды на скорость преодолевали препятствия, катались на больших семейных лыжах, играли в хоккей. Ирбитчане заняли в соревнованиях второе место. Дети в этой семье занимаются теннисом, волейболом, любят кататься на велосипедах и лыжах, ходят в походы. Глава семьи Сергей Анатольевич рассказал по телефону, что поездка в Сочи получилась незабываемой и полной впечатлений, с которыми они обязательно поделятся с земляками.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2595
Объём тиража 7444
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.